

Пушкин А. С.
£

10.2.96.

Сегодня — день памяти А. С. Пушкина

Гения слова почтили молчанием

159 лет назад в Петербурге оборвалась жизнь величайшего поэта России.

В 14 часов 30 минут в Патриаршем Кафедральном Богоявленском соборе состоится панихида. Рожденный в Елохове будущий великий российский поэт был крещен здесь, о чем напоминает бронзовая мемориальная доска, укрепленная на стене храма по инициативе объединения «Мосгорархив», хранящего бесценную церковную метрическую запись.

В 14.45 по полудни в Музее Пушкина на Арбате — минута молчания. Сегодня двери здесь открыты. Работает экспозиция, пройдет филармонический концерт памяти поэта. А литературный музей Александра Сергеевича на Пречистенке сейчас закрыт на реконструкцию и реставрацию. Первая очередь работ должна быть завершена к 850-летию Москвы, полностью музей с прилегающей усадьбой преобразится к 200-летию со дня рождения Пушкина, которое мы будем отмечать в 1999 году.

И хотя музей закрыт для посещения, его научные работники продолжают трудиться. К дню памяти здесь появился сигнальный экземпляр новой дополненной и красочно переизданной книги «Пушкинская Москва», подготовленной известным исследователем Н. Волович. Предисловие к книге написал мэр Ю. М. Лужков.

Объединение «Мосгорархив» издало документальный иллюстрированный буклет «На родине великого поэта. Пушкинский мемориал у храма Богоявления», рассказывающий о памятных местах Елохова, связанных с биографией поэта.

Эдуард ЗИНОВЕНКО,
старший научный сотрудник
объединения «Мосгорархив»,

Ольга НИКОЛЬСКАЯ

Творческую судьбу Евгений Алексеевич Устинов тесно связал с А. С. Пушкиным. По его портретам, зарисовкам мест, где бывал самый романтический поэт России, близкие ему люди могли бы составить целую галерею. В библиотеку имени А. С. Пушкина, находящуюся рядом с Елоховским храмом, он привез всего 10 работ — и физически нелегко доставить их, да и помещение не позволяет развернуть более обширную экспозицию. Среди них — акварель «Пушкин и Натали у Фикельмонов», рисунки «Река Славянка в Павловске», «Мостик в Павловске». Забавно смотрится выполненное в смешанной технике полотно «Пушкин в ермолке».

«Пушкиниана» Евгения Устинова

Более 20 лет при библиотеке работает Пушкинский клуб, члены которого и собрались здесь на вечер, посвященный 200-летию со дня рождения поэта. Поначалу подумалось, что в приглашении, висевшем на стене, ошибка. Оказывается, нет. Все оставшиеся три с лишним года до юбилея будут насыщены подготовкой к этой знаменательной дате.

Старинная усадьба очень напоминает музей, где все связано с именем Александра Сергеевича. Как гласит надпись на памятной доске: «20 февраля 1912 г. городом приобретено владение наследника Ф. Д. Мухина на Елоховской площади за 180 000 рублей для нужд городских просветительных учреждений имени А. С. Пушкина».

Корни библиотеки уходят еще глубже. В 1899 г. Московская городская Дума в ознаменование 100-летия со дня рождения А. С. Пушкина постановила открыть «бесплатную

библиотеку — читальню имени поэта».

Попечительницей библиотеки была назначена его дочь Мария Александровна Гартунг-Пушкина. Она умерла от голода в 1919 году. Пенсию ей назначили, когда Марии Александровны уже не было в живых.

Об этом на вечере рассказали потомки поэта.

Зимний февральский вечер оказался теплым в кругу единомышленников и почитателей таланта А. С. Пушкина. О чем говорилось на встрече, догадаться легко. Максим Земсков — ученик 10-го класса расположенной неподалеку школы № 353, носящей имя А. С. Пушкина, читал его стихи. Напомним, что в доме, стоявшем на месте этой школы родился Александр Пушкин.

Подготовить и провести такой прекрасный вечер помог Московский фонд культуры.

Николай БЕЛОУСОВ